

采埃孚汽车底盘系统（北京）有限公司

2020 年度社会责任报告

采埃孚汽车底盘系统（北京）有限公司成立于 2012 年 9 月 13 日，位于北京市经济技术开发区兴海一街 1 号，占地 58047m²，是采埃孚（中国）投资有限公司投资的德全资企业。本企业属于汽车零部件及配件制造行业，主要生产产品为汽车底盘。采埃孚汽车底盘系统（北京）有限公司隶属于德国采埃孚集团旗下底盘事业部。采埃孚集团是一家全球性的汽车零部件集团，在汽车行业整体排名全球前五，2019 年销售额达到了 365 亿欧元。公司履行社会责任的宗旨和理念，企业发展源于社会，回报社会是企业应尽的责任。公司坚持主动把社会责任融入到企业经营理念、发展战略和核心价值中，在不断追求企业发展的同时，兼顾回报社会，注重企业的社会价值，践行企业社会责任。公司尊崇企业社会责任，将企业社会责任作为公司发展壮大的基本价值观念，强化企业对社会的责任感和使命感，将履行社会责任作为企业可持续发展和提升核心竞争力的重要举措，使其与公司发展战略、生产经营和企业文化相融合，努力实现企业发展与员工成长、安全生产、生态环保、社会和谐协调统一。

一、加强劳动保护，确保安全生产

2020 年，公司坚持以人为本理念，强化红线意识和底线思维，不断加强基层安全文化建设，压实企业安全生产主体责任，建立完善风险预防控制体系和隐患排查治理体系，做好安全标准化提质升级，稳步提升公司安全生产水平。主要的工作措施如下：

EHS 知识竞赛

6 月是全国第 19 个“安全生产月”，主题为“消除事故隐患，筑牢安全防线”。为提高办公室员工的安全意识，公司于 6 月 11 日在一楼培训教室举办了针对办公室人员的 EHS 知识竞赛。本次竞赛共计 5 个队伍，15 名员工参加，在竞赛的各个环节，大家都表现出了极高的热情，使整个竞赛过程既紧张又充满了乐趣。通过 5 轮激烈角逐，物流部力压群雄，取得了本届办公室知识竞赛的冠军。通过此次 EHS 知识竞赛，不仅使办公室员工在工作之余学到了 EHS 相关知识，也对公司整体 EHS 管理水平的提升起到了有力的推动作用。安全管理工作没有终点，让我们以此次 EHS 知识竞赛为起点，逐步创造“我要安全”文化氛围，实现公司安全管理的新跨越！

叉车技能大赛

采埃孚汽车底盘北京工厂每天在生产车间运行的叉车有 20 余辆，除采取必要的工程管控措施之外，叉车司机驾驶技能的高低，对控制叉车运行风险，减少事故发生起到至关重要的作用。在今年安全月期间，采埃孚汽车底盘北京工厂于 6 月 22 日在厂区内举办了针对叉车司机的技能大赛，叉车使用部门每个班次分别派两名叉车司机代表参加，共计 6 名员工参加了此次激烈的角逐，何鹏获得了此次技能大赛的第一名。通过此次技能大赛不仅让驾驶叉车员工考虑到正常驾驶过程中的工作风险，还要时刻保持警惕注意突发情况的出现，提高了操作叉车的安全意识。本次技能大赛得到了员工的一致好评，纷纷表示该活动应继续延续下去，期望每年都能够举办一次。

人机工程研讨会

为确保员工身体健康，杜绝或减轻可能因工作岗位设置不合理给员工带来肌肉骨骼疾病，根据年度计划，我厂于9月2日和9月24日组织了两次人机工程研讨会，利用humantech系统，对工厂所有工作岗位进行了系统评估，对于可能出现的影响员工健康的风险点进行了逐项梳理，对于初始评估超过30分的两个工站，采取了工程改善措施，使其达到可接受范围。

总经理参加了人机工程研讨会，在会上强调：人机工程的评估涉及到员工的身心健康，是“功在当代 利在 后世”的健康理念，克服一切困难，保证员工免受MSD伤害。后续工厂EHS会持续跟进人机工程方面的评估，落实整改，确保员工健康。

二、环境保护与可持续发展

关于环保和能源的目标指标，采埃孚集团目标是在2040年达到碳中和。采埃孚汽车底盘系统（北京）有限公司2020年能耗对比2019年降低11.7%，碳排放降低4.7%。在环境保护方面，公司使用对环境友好的环保水性涂料，2020年通过了《重污染天气重点行业应急减排措施制定技术指南》中工业涂装行业A级绩效企业。

2020年公司共生产270天，开展环境监测270天。排放物废气主要污染物是：颗粒物、二氧化硫、氮氧化物、苯、苯系物、非甲烷总烃；废水主要污染物为氨氮、pH、悬浮物、化学需氧量、生物需氧量、动植物油、总磷，以及噪声。污染物排放量情况统计如下：

1. 2020年全年废气污染物排放量约6.7吨，其中，非甲烷总烃排放量2.472吨，苯系物排放量约0.181吨，苯排放量约0.018吨，氮氧化物约2.849吨，二氧化硫约0.345吨，颗粒物约0.837吨。

2. 2020年全年用水量为13629吨，绿化用水2262吨，生活污水11367吨，生活污水通过化粪池和污水处理设施后进入市政污水管网，其中化学需氧量约0.382吨，氨氮约0.045吨。无工业污水外排。

3. 固体废弃物的类型、产生数量，处置方式、数量及去向

全年产生可回收固废，其中废纸箱3642吨，木托盘2453.96吨，塑料112.89吨，废金属47.2吨，合计6256.05吨。

全年产生的危险废弃物包括：HW08含油废物0.16吨，HW12染料、涂料废物55.77吨，HW29含汞废物0.07吨，HW49废活性炭及废滤料等共32.73吨，HW49实验室废液0.19吨，HW49废铅蓄电池9.71吨。危废全部依法转移处置，转送至金隅红树林、生态岛、汇曼环保和山西省太原固废处理中心，其中HW08含油废物0.16吨，HW12染料、涂料废物55.77吨，HW29含汞废物0.07吨，HW49废活性炭及废滤料等共32.73吨，HW49实验室废液0.19吨，HW49废铅蓄电池9.71吨。合计98.63吨。

2020年公司强化环保内部管控，适时开展有针对性的环保专项检查及不断整改完善，探索新工艺、新技术，加强监控，以上污染物排放量，对比2019年均有明显下降。

三、丰富职工业余文化生活

公司严格遵守法律法规，在确保员工权益的前提下，关爱员工，改善工作环境，加强劳动保护，保障员工权益，注重人才培养，重视人文关怀，实施人性化管理。

公司组织召开以“保护环境 人人有责”为主题的插花活动。鼓励员工积极参与，经过大家的精心设计和劳动，每个人都创作出了满意的作品，展现了员工们的才华和用心。公司历来重视员工文体活动，提高员工文化素养和身体素质。20年冬天，公司工会组织了第三

节职工杯篮球赛，在锻炼身体的同时也增强了团队凝聚力，并展现了公司团结拼搏的企业文化。

企业社会责任是一项系统性工程，践行企业责任的过程是一个不断提高和完善的过程。公司将进一步完善企业社会责任管理体系建设，将企业社会责任和可持续发展的理念融入公司决策和生产经营的全过程，积极应对新挑战，抓住发展机遇，推进社会责任与企业自身发展的深度融合，用企业社会责任的担当理念梳理公司的使命、愿景和价值观，审视企业发展战略、经营模式和业务流程，将企业对利益相关方和自然环境的责任纳入管理体系，寻求共同进步和发展。

采埃孚汽车底盘系统（北京）有限公司
2021年1月22日

